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FE DE ERRATAS 
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Unidad 1 
 
Página 10 
 
Actividad propuesta 1.4 
Donde dice “c) Crea los artículos que constan en la tabla anterior. Introduce los datos de cada 
artículo, así como la imagen que corresponda. Deja en blanco los datos no aportados en la 
tabla anterior”. 
 
Debe decir: “c) Crea los artículos que constan en la tabla anterior. Introduce los datos de cada 
artículo, así como la imagen que corresponda (disponible en los recursos de la web 
www.paraninfo.es). Deja en blanco los datos no aportados en la tabla anterior”. 
 
Página 13  
En la ficha del cliente 4302001 (Eventos, S.L.) 
Donde dice "forma de pago: 50 % 30 días y 50 % 60 días". 
debe decir " forma de pago: 50 % giro a 30 días y 50 % giro a 60 días". 
 
Página 18  
Corregir correo del proveedor Eurotech Gmbh: 
donde dice: "mbauer@eurotech@de". 
debe decir: "mbauer@eurotech.de" (cambiar la segunda @ por un punto). 
 
Página 21 
En la Actividad propuesta 1.7 del margen, hay que añadir al final: 
"Crea las cuentas de acreedores y de bancos en ContaSOL." 
 
Página 25 
Cambiar grupo de cotización de los trabajadores 3 y 4 (donde dice grupo de cotización 8/10, 
debe decir 5). 
 
Página 26 
Cambiar grupo de cotización de los trabajadores 6 y 7 (donde dice grupo de cotización 10, 
debe decir: 5). 
 
 
Unidad 2 
 
Página 59 Actividad 2.2 
En la segunda línea, donde dice "....... de suministro se va a estudiar las condiciones..." 
debe decir: 
"....... de suministro se van a estudiar las condiciones...". 
 
Página 62 
Hay que añadir Actividad 2.12: “Introduce la información del balance inicial (páginas 352 a 
353), para comenzar la actividad de la empresa”. 



Unidad 3 
 
Página 86 
Eliminar la línea del 14/01 "Se recibe la mercancía...". 
 
Añadir al final del mes de enero: 
31/01 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Página 87 
Donde dice: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 12.” 
Debe decir: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 23.” 
 
Añadir al final del mes de febrero: 
28/02 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
En la operación del 03/03, donde dice: 
“……… se ingresa cheque en Banca Cantabria.”  
Debe decir: 
“……… se ingresa cheque en Banco Ibérico.” 
 
Añadir “14/03. Se envía pedido a General Industrias”. 
 
Donde dice:  
La operación del 23/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias …”. 
Debe decir: 
“19/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias…”. 
Ordenar esta operación para que aparezca antes de las operaciones del 20/03. 
 
Eliminar esta operación donde dice: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico procedente del cliente Monturas, S.L.”. 
 
Añadir al final del mes de marzo: 
31/03. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Página 88 
Eliminar operación “21/4. Se emite la factura del cliente Eugenio Abad Sánchez…”. 
 
Eliminar esta operación del 26/04: “Se recibe transferencia en Banca Cantabria enviada por el 
cliente Drive & Fun.” 
 
Añadir al final del mes de abril: 
30/04 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Eliminar la operación “11/05. Se envía transferencia a través del banco Ibérico…”. 
 
Añadir al final del mes de mayo: 
31/05 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
 
 



Página 89 
Añadir al final del mes de junio: 
30/06 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Añadir:  
"28/07. Se recibe el material eléctrico y la factura del proveedor Pedro Hernández López. La 
forma de pago es un efecto domiciliado en el Banco Ibérico, con vencimiento 12/08." 
 
Añadir al final del mes de julio: 
31/07 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
En el mes de AGOSTO, añadir la primera operación: 
“01/08. Se recibe pagaré del Ayuntamiento de León con vencimiento 15/08.” 
Después de la operación de 08/08, añadir: 
“10/08. Se recibe pagaré de Ifema con vencimiento 30/08.” 
Después de la operación de 12/08, añadir: 
“15/08 Se recibe la factura de Electra del Centro, correspondiente al suministro de 
electricidad. El importe se paga por Banca Cantabria.” 
 
Añadir al final del mes de agosto: 
31/08. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Página 90  
Añadir al final del mes de septiembre: 
30/09 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Donde dice: “01/10. Recibimos la factura de Instalmar, S.L…”, añadir al final el siguiente texto: 
“Se amortizará durante 10 años.” 
Donde dice "10/10 Se aceptan las condiciones... enviando transferencia a través de Banca 
Cantabria" cambiar "Banca Cantabria" por "Banco Ibérico". 
 
 
Añadir en el mes de OCTUBRE: 
18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la mercancía 
comprada en China. En ese momento se contabiliza la factura de Dong Asia. 
 
Añadir al final del mes de octubre: 
31/10. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Página 91 
Eliminar línea “27/11 Se envía transferencia...". 
 
Añadir al final del mes de noviembre: 
30/11. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Donde dice: 
“04/12 Se envía pedido de Eco Motor Hispania, SL”. 
Debe decir: 
“04/12 Se envía pedido a Eco Motor Hispania, SL”. 
 
 



Añadir "21/12. El cliente Vélo Ràpid envía transferencia a Banca Cantabria por el importe de su 
factura." 
Donde dice:  
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta y 
se le emite la factura correspondiente.” 
Debe decir: 
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta, 
indicando que el precio es de 200,00 € + IVA por unidad. Se emite la factura 
correspondiente.” 
 
Añadir al final del mes de DICIEMBRE: 
31/12 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Unidad 4 
Página 94 
Apartado 4.2 Segundo párrafo.  
Donde dice: "Dependiendo del tamaño de la empresa, el volumen de pedidos, de la 
complejidad, y de otros aspectos...". 
Debe decir: "el tamaño de la empresa, del volumen de pedidos y de otros aspectos...". 
 
Página 99 
Apartado 4.3.3 Primer párrafo.  
Donde dice: “…llega el momento de afrontar la más importante tarea de este área…”. 
Debe decir: “…llega el momento de afrontar la tarea más importante de esta área…”. 
 
Página 105 
Apartado 4.3.5, primer párrafo, añadir "en". 
"tal como se ha descrito en la Unidad 2:". 
 
Página 120 
La operación del 23/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias …”. 
Debe decir: 
“19/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias …” 
Ordenar esta operación para que aparezca antes de las operaciones del 20/03. 
 
Página 121 
Quitar línea del 31/05 
 
Añadir: “24/06 Se recibe la factura del proveedor Importec, S.A. correspondiente a la 
mercancía recibida el día 20”. 
 
Eliminar operación del "12/08. El Banco Ibérico carga...” 
 
Página 122 
Eliminar operación “11/09. Se envía transferencia a través del Banco Ibérico para cancelar la 
deuda…”. 
 
Donde dice "10/10. Se aceptan las condiciones... enviando transferencia a través de Banca 
Cantabria" cambiar "Banca Cantabria" por "Banco Ibérico". 
 



Añadir en el mes de OCTUBRE: 
18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la mercancía 
comprada en China. En ese momento se contabiliza la factura de Dong Asia. 
 
Donde dice:  
“18/10. Transportes y Paquetería se encarga de traer hasta la empresa el contenedor con la 
mercancía comprada en China.” 
Debe decir:  
“18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la 
mercancía comprada en China.” 
 
Eliminar línea “28/09. El Banco Ibérico carga en cuenta el recibo girado…”. 
Eliminar línea “2/11. Se envía al agente de aduanas…”. 
Eliminar línea “12/11. Se paga por el banco Ibérico el efecto girado por Crown Company”. 
 
Página 123 
Eliminar línea “27/11. Se envía transferencia por el Banco Ibérico por el importe que resta del 
pedido del proveedor Eurotech”. 
Eliminar línea “30/11. Cargan en el Banco Ibérico el efecto girado por General Industrias, S.L.”. 
 
Dónde dice: “04/12 Se envía pedido de Eco Motor Hispania, S.L.”. 
Debe decir: “04/12 Se envía pedido a Eco Motor Hispania, SL”. 
 
Unidad 5 
Página 132 
En la Figura 5.5, abajo a la izquierda: 
Dice: "Transportista:". 
Debe decir: "Transporte:". 
 
Página 134 
En la Figura 5.8: Añadir encima del campo "Albarán nº", 
los campos: 
"Pedido nº:" (seguido de un rectángulo). 
"Nº de bultos:" (seguido de un rectángulo). 
 
Página 138 
En la Figura 5.8: Añadir encima del campo "Factura nº", 
el campo: 
"Pedido nº:" (seguido de un rectángulo). 
 
Página 144 
Apartado 5.4.2, subapartado “Archivo de facturas de clientes”.  
Donde dice: “Una vez comprobadas las facturas recibidas de los clientes…”. 
Debe decir: “Una vez comprobadas las facturas emitidas de los clientes…”. 
 
Página 149 
Figura 5.21: 
Recortar la parte de la derecha de la imagen y expandirla. De esta forma se ve mejor. 
 
 
 
 



Página 166 
Eliminar línea del “28/01 Se lleva al Banco Ibérico…”. 
Donde dice: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 12.” 
Debe decir: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 23.” 
 
La operación del “12/02. Se entrega a Transportes…” 
Cambiar la fecha 12/02 por 23/02 y ponerla en el orden que corresponda, después de la del 
22/02. 
 
Página 167 
Eliminar línea “27/02 El cliente Velo Rapid envía transferencia al Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “03/03 El cliente Eugenio Abad Sánchez, envía cheque del Banco …”. 
Eliminar línea “21/03 Se recibe en el Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “30/03 Se recibe transferencia del Banco Ibérico …”. 
En la operación del 31/03. Se factura la entrega al cliente Drive & Fun, debe decir “Ride & 
Fun”. 
 
Eliminar línea “10/04 El cliente Ifema envía pagaré…”. 
Eliminar línea “26/04. Se recibe transferencia en Banca Cantabria enviada por el cliente Drive & Fun.” 
Eliminar línea “16/05 Se entrega al Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “17/05 Se lleva al Banco Ibérico…”. 
 
Página 168 
Eliminar línea “29/05 El Ayuntamiento de León…”. 
Eliminar línea “30/05 Se ingresa en el Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “16/06 Se entrega al Banco Ibérico el efecto…”. 
Eliminar línea “20/06 Se emite el giro correspondiente…”. 
Eliminar línea “21/06 Se lleva al Banco Ibérico…”. 
En la operación del 30/06 “Se emiten facturas por el importe del mantenimiento…”. 
Indicar los siguientes importes: 

• Ayuntamiento de León: 8250,00 € + IVA 

• Ayuntamiento de Málaga: 12 050,00 € + IVA 

• Movility, S.L.: 7470,00 € + IVA 

• Ifema: 3518,00 € + IVA 
Quitar línea “30/06 Se emiten los efectos asociados…”. 
Quitar líneas del  05/07 al 10/07, ambas incluidas. 
Quitar línea “13/07 Se ingresa en el Banco Ibérico…”. 
 
Página 169 
Eliminar todas las líneas el mes de agosto. 
Eliminar línea “20/09 Se envía al Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “13/10 Se recibe pagaré de Ifema…”. 
Eliminar línea “29/10 Se recibe cheque de Movility…”. 
Eliminar línea “30/10 Se ingresa en el Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “19/11 Se lleva el efecto de Monturas, SL...”. 
Eliminar línea “21/11 Se recibe transferencia en el Banco Ibérico…”. 
Eliminar línea “23/11 El Banco Ibérico abona en cuenta…”. 
 
 



Página 170 
Eliminar línea “10/12 Se ingresa el pagaré de Ifema…”. 
Eliminar línea “15/12 Se entrega en gestión de cobro…”. 
Eliminar línea “15/12 Se gestiona el cobro del efecto del cliente Luis Sáinz Pérez…”. 
Eliminar línea “21/12 El cliente Velo Rapid envía transferencia…”. 
 
Donde dice:  
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta y 
se le emite la factura correspondiente.” 
Debe decir: 
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta, 
indicando que el precio es de 200,00 € + IVA por unidad. Se emite la factura 
correspondiente.” 
 
Unidad 6 
Página 176 
Actividad 6.2: 
Donde dice en la segunda partida: “Portes envío de 5 unidades” 
Debe decir: “Portes envío de 6 unidades”. 
 
Página 178 
Actividad 6.5:  
Donde dice: "existen 65 unidades" 
Debe decir: "existen 38 unidades" 
 
Actividad 6.6, apartado a), eliminar las palabras "método directo." 
 
Página 183 
Actividad propuesta 6.11: 
Donde dice “30/06 Nos devuelven 2 unidades vendidas el 15/03”. 
Debe decir, “30/06 Nos devuelven 2 unidades vendidas el 30/05”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Página 195 
Modificar existencias (solamente las marcadas en amarillo): 
 

Código Artículo Unidades Stock mín. Stock máx. 

1001 Bicicleta eléctrica mod. WOW 2200                6    24 999 

1002 Bicicleta eléctrica mod. WOW 3300                9    12 999 

1003 Biciclo mod. WOW 6006                3    12 999 

1004 Monociclo mod. WOW 9009                2    1 999 

1005 Monociclo WOW P5005                1    1 999 

1006 Monociclo WOW P5005 AT                2    1 999 

1007 Tri-ciclo WOW TP1001                4    1 999 

2001 Estación de carga EC-25                1    24 999 

2002 Expendedor de tarjetas ET-S3                1    2 999 

2003 Expendedor de tarjetas ET-V1                1    2 999 

3001 Batería 8800 mAh             30    20 60 

3002 Batería 16000 mAh             42    20 60 

3003 Motor eléctrico 2200                8    10 25 

3004 Motor eléctrico 3300             15    10 25 

3005 Motor eléctrico 6006             17    10 25 

3006 Motor eléctrico 9009                5    10 20 

3007 Placa informativa estación carga                6    5 10 

3008 Tarjeta electrónica       1.900    500 2.500 

 
 
Página 201 
En el primer cuadro: 

• En las operaciones de venta del 12/03 los números de serie deben ser A-124560, A-
124568 y A-124575. 

• En las operaciones del día 28 de marzo, las tres salidas tienen el mismo número de 
serie. Los números de serie correctos son: 340275 - 340276 - 340277. 

 
Actividad 6.4: 
Donde dice: "Partiendo del inventario de la Actividad propuesta 6.13...". 
Debe decir: 
"Partiendo del inventario de la Actividad propuesta 6.14...". 
 
En la tabla, segundo artículo:  
Donde dice " 3006 Motor eléctrico 6006". 
Debe decir "3006 Motor eléctrico 9009". 
 
Página 202 
Actividad 6.5: 
En la cuarta línea se menciona el artículo 3008. El correcto es 3006. 
 
Página 203 
Añadir “23/01 Se envía pedido al proveedor Importec, SA, solicitando diverso material.” 
 
Donde dice: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 12.” 
Debe decir: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 23.” 
 



La operación del “12/02. Se entrega a Transportes…”. 
Cambiar la fecha 12/02 por 23/02 y ponerla en el orden que corresponda, después de la del 
22/02. 
 
Quitar línea “14/02 El pedido del cliente Velo Rapid, SARL ya ha sido entregado. Se procede a 
la emisión de la factura correspondiente” 
 
Página 204 
La operación del 23/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias …”: 
Debe decir: 
“19/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias …”. 
 
Ordenar esta operación para que aparezca antes de las operaciones del 20/03. 
Añadir línea: “27/04 Eurotech confirma el pedido e indica la cuenta en la que hay que ingresar 
el 30% del anticipo. 
Eliminar línea: “30/09 Se liquidan las retenciones por IRPF del tercer trimestre, 
cumplimentando  el correspondiente modelo 111. 
 
Página 206 
Añadir en el mes de OCTUBRE: 
18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la mercancía 
comprada en China. En ese momento se contabiliza la factura de Dong Asia. 
 
Donde dice:  
“18/10. Transportes y Paquetería se encarga de traer hasta la empresa el contenedor con la 
mercancía comprada en China.” 
Debe decir:  
“18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la 
mercancía comprada en China.” 
 
Dónde dice: “04/12 Se envía pedido de Eco Motor Hispania, SL” Debe decir: “04/12 Se envía 
pedido a Eco Motor Hispania, SL” 
 
Unidad 7 
Página 215 
En la Actividad 7.1, apartados c) y d): 
Donde dice: " Registra en la contabilidad el asiento...". 
Debe decir: "Confecciona manualmente el asiento...". 
 
Página 245 
Actividad 7.4 
Donde dice:  
"A lo largo del año 201x nuestra empresa ha satisfecho salarios a sus siete trabajadores y ha 
pagado a profesionales, estando..." 
Debe decir: 
"A lo largo del año 201x nuestra empresa ha satisfecho salarios a sus siete trabajadores y ha 
pagado a tres profesionales, estando..." 
 
 
 
 



Corregir el contenido de la tabla (poner encabezados y eliminar texto sobrante), debe quedar 
así: 
 

Primer trimestre Importe Retenciones 

Salarios 8965 € 725 € 

Profesionales 1000 € 150 € 

Segundo trimestre   

Salarios 9078 € 739 € 

Profesionales 600 € 90 € 

Tercer trimestre   

Salarios 14 000 € 1230 € 

Profesionales 400 € 60 € 

Cuarto trimestre   

Salarios 12 990 € 1025 € 

Profesionales 700 € 105 € 

 
 
Página 247 
Corregir los siguientes importes: 
Columna izquierda: 
ACTIVO CORRIENTE 409 600,00 €, debe decir 909 600,00 € 
VI. EFECTIVO Y OTROS ACTIVOS LÍQUIDOS 255 001 €, debe decir 755 001,00 € 
5720001 BANCO IBÉRICO 79 600,00 €, debe decir 579 600,00 € 
TOTAL ALCTIVO 949 000,00 €, debe decir 1 449 000,00 € 
Columna derecha: 
PATRIMONIO NETO 547 000,00 €, debe decir 1 047 000,00 € 
1000000 CAPITAL SOCIAL 370 000,00 €, debe decir 870 000,00 € 
PASIVO NO CORRIENTE (ponerlo con fondo de color, igual que PATRIMONIO NETO 
PASIVO NO CORRIENTE 236 000,00 €, debe decir 248 000,00 €  
1700001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO BANCA CANTABRIA 236 000,00 €, decir 248 000 € 
PASIVO CORRIENTE 166 000,00 €, debe decir 154 000,00 € 
II DEUDAS A CORTO PLAZO 71 000,00 €, debe decir 59 000,00 € 
5200001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO BANCA CANTABRIA 24 000,00 €, debe decir 12 000,00 € 
TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO 949 000,00 €, debe decir 1 449 000,00 € 
 
 
El balance debe quedar así (modificaciones en color amarillo) 
 
  



BALANCE DE SITUACIÓN INICIAL 

    
ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO 

ACTIVO NO CORRIENTE               539.400,00 €  PATRIMONIO NETO     1.047.000,00 €  

I. INMOVILIZADO INTANGIBLE                    1.000,00 €  A) FONDOS PROPIOS     1.047.000,00 €  

2060000 APLICACIONES INFORMÁTICAS                    2.000,00 €  1000000 CAPITAL SOCIAL      870.000,00 €  

2806000 AMORTIZAC. APLIC. INFORM. -                 1.000,00 €  1120000 RESERVA LEGAL         60.000,00 €  

II. INMOVILIZADO MATERIAL               538.400,00 €  1130000 RESERVA VOLUNTARIA         75.000,00 €  

2100000 TERRENOS Y BIENES NATURALES               150.000,00 €  12002015 REMANENTE 201x         42.000,00 €  

2110000 CONSTRUCCIONES               450.000,00 €  
 

  

2811000 AMORTIZ. ACUM. CONSTRUCCIONES -             175.000,00 €  
 

  

2130000 MAQUINARIA                  62.000,00 €  PASIVO NO CORRIENTE      248.000,00 €  

2813000 AMORTIZ. ACUM. MAQUINARIA -               18.600,00 €  1700001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO      248.000,00 €  

2160000 MOBILIARIO                    5.200,00 €  
 

  

2816000 AMORTIZ ACUM. MOBILIARIO -                 4.000,00 €  
 

  

2170000 EQUIPOS PROCESO INFORMACIÓN                    1.800,00 €  
 

  

2817000 AMORTIZ. ACUM. EQUIPOS PROC. INF. -                     200,00 €  
 

  

2180000 ELEMENTOS DE TRANSPORTE                  75.000,00 €  
 

  

2818000 AMORTIZ. ACUM. ELEM. TPTE. -               15.000,00 €  
 

  

2190000 OTRAS INSTALACIONES                  12.000,00 €  
 

  

2819000 AMORTIZ. ACUM. OTRAS INSTAL. -                 4.800,00 €  
 

  

ACTIVO CORRIENTE               909.600,00 €  PASIVO CORRIENTE      154.000,00 €  

I. EXISTENCIAS                  76.999,00 €  II. DEUDAS A CORTO PLAZO         59.000,00 €  

3001001 EXISTENCIAS MOD 1001                    7.200,00 €  5200001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO         12.000,00 €  

3001002 EXISTENCIAS MOD 1002                  12.600,00 €  4750000 Hª Pª ACREEDORA POR IVA         24.600,00 €  

3001003 EXISTENCIAS MOD 1003                    7.800,00 €  4751000 HªPª ACREEDORA RETENCIONES           1.200,00 €  

3001004 EXISTENCIAS MOD 1004                        900,00 €  4752000 HªPª ACREEDORA IMP. SDES.         18.000,00 €  

3001005 EXISTENCIAS MOD 1005                    1.995,00 €  4760000 ORG. SEG. SOCIAL ACREEDORES           3.200,00 €  

3001006 EXISTENCIAS MOD 1006                    4.600,00 €  IV. ACREEDORES COMERCIALES         95.000,00 €  

3001007 EXISTENCIAS MOD 1007                  15.960,00 €  4000001 ECO MOTOR HISPANIA S.L.         19.500,00 €  

3002001 EXISTENCIAS MOD 2001                        450,00 €  4000003 IMPORTEC S.A.         74.000,00 €  

3002002 EXISTENCIAS MOD 2002                    6.000,00 €  4100005 INFOMAD S.L.               900,00 €  

3002003 EXISTENCIAS MOD 2003                    6.995,00 €  4100003 ELECTRA DEL CENTRO, S.A.               600,00 €  

3003001 EXISTENCIAS MOD 3001                    1.800,00 €  
 

  

3003002 EXISTENCIAS MOD 3002                    3.780,00 €  
 

  

3003003 EXISTENCIAS MOD 3003                        880,00 €  
 

  

3003004 EXISTENCIAS MOD 3004                    2.100,00 €  
 

  

3003005 EXISTENCIAS MOD 3005                    2.312,00 €  
 

  

3003006 EXISTENCIAS MOD 3006                        875,00 €  
 

  

3003007 EXISTENCIAS MOD 3007                        600,00 €  
 

  

3003008 EXISTENCIAS MOD 3008                        152,00 €  
 

  

II. DEUDORES COMERCIALES                  65.600,00 €  
 

  

1. CLIENTES                  65.600,00 €  
 

  

4301001 AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA                  32.500,00 €  
 

  

4301004 EVENTOS S.L.                  18.750,00 €  
 

  

4302003 ECO VEHÍCULOS, S.L.                  12.400,00 €  
 

  



4303002 EUGENIO ABAD SÁNCHEZ                    1.950,00 €  
 

  

3. OTROS DEUDORES                  12.000,00 €  
 

  

4730000 HªPª RETENCIONES Y PAGOS A CUENTA                  12.000,00 €  
 

  

VI. EECTIVO Y OTROS ACTIVOS LÍQUIDOS               755.001,00 €  
 

  

5720001 BANCO IBÉRICO                 579.600,00 €  
 

  

5720002 BANCA CANTABRIA               174.670,00 €  
 

  

5700000 CAJA                        731,00 €      

TOTAL ACTIVO              1.449.000,00 €  TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO     1.449.000,00 €  

  



Página 250 
Añadir al final del mes de ENERO: 
31/01 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
La operación del “12/02. Se entrega a Transportes…”: 
Cambiar la fecha 12/02 por 23/02 y ponerla en el orden que corresponda, después de la del 
22/02. 
 
Añadir al final del mes de FEBRERO: 
28/02 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
En la operación del 02/03, añadir al final: 
“El banco carga en cuenta el importe.” 
 
En la operación del 03/03, donde dice 
 “…………. se ingresa cheque en Banca Cantabria.”  
Debe decir: 
“……….. se ingresa cheque en Banco Ibérico.” 
 
Página 251 
Donde dice: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico procedente del cliente Monturas, S.L.” 
Debe decir: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico del cliente Monturas, S.L. por el resto de la 
operación.” 
 
En la operación del 31/03 “Se liquida el IVA del trimestre …”. 
Desplazarla hasta el final de las operaciones de marzo. 
 
En la operación del 31/03. Se factura la entrega al cliente Drive & Fun, debe decir “Ride & 
Fun”. 
 
Añadir al final del mes de MARZO: 
31/03 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Añadir operación de 20/04: 
“20/04. Se emite el modelo 349 por las operaciones intracomunitarias realizadas en el 
trimestre.” 
 
En la operación del 26/04. Se recibe transferencia en Banca Cantabria enviada por el cliente 
Drive & Fun.” 
debe decir: “26/04. Se recibe transferencia en Banco Ibérico enviada por el cliente Ride & 
Fun.” 
 
Página 252 
Donde dice: 
“28/04. Se paga por el Banco Ibérico el recibo de la factura correspondiente al 28/02.” 
Debe decir:  
“28/04. Se paga por el Banco Ibérico el recibo de la factura de Eco Motor Hispania del 28/02.” 
 
Añadir al final del mes de ABRIL: 
30/04 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 



Añadir al final del mes de mayo: 
31/05 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Página 253 
En la operación del 30/06 “Se emiten facturas por el importe del mantenimiento…”: 
Indicar los siguientes importes: 

• Ayuntamiento de León: 8250,00 € + IVA 

• Ayuntamiento de Málaga: 12 050,00 € + IVA 

• Movility, S.L.: 7470,00 € + IVA 

• Ifema: 3518,00 € + IVA 
 
Añadir al final del mes de JUNIO: 
30/06. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Página 254 
Donde dice: “16/07. Se envía transferencia por Banca Cantabria a Dong Asia …”. 
Debe decir: “16/07. Se envía transferencia por Banco Ibérico a Dong Asia …”. 
 
Donde dice: “27/07. Se envía transferencia por Banca Cantabria por el importe …”. 
Debe decir: “27/07. Se envía transferencia por Banco Ibérico por el importe …”. 
 
Añadir al final del mes de JULIO: 
31/07 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
En el mes de AGOSTO, añadir la primera operación: 
“01/08. Se recibe pagaré del Ayuntamiento de León con vencimiento 15/08.” 
Después de la operación de 08/08, añadir: 
“10/08. Se recibe pagaré de Ifema con vencimiento 30/08.” 
 
Añadir al final del mes de AGOSTO: 
31/08 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
En el mes de SEPTIEMBRE, añadir la primera operación: 
“01/09. Se paga la factura de Transportes y Paquetería.” 
 
Página 255 
Después de la operación del 28/09, añadir: 
“30/09. Se ingresa en el Banco Ibérico pagaré del Ayuntamiento de Málaga, el banco carga 3 € 
más IVA en concepto de gastos. 
 
Añadir al final del mes de SEPTIEMBRE: 
30/09 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Donde dice: “01/10. Recibimos la factura de Instalmar, S.L.……..”, añadir al final el siguiente 
texto: 
“Se amortizará durante 10 años.” 
 
Eliminar la operación del 06/10. Se ha pagado  por el Banco Ibérico la factura de Transportes..” 
 
Donde dice: “12/10. El Banco Ibérico carga en la cuenta el pagaré número 1332002, emitido el 
12/09.” 



Debe decir: “12/10. El Banco Ibérico carga en la cuenta el pagaré número 1332002, de 
Faustino López, emitido el 12/09.” 
 
Página 256 
Donde dice "10/10 Se aceptan las condiciones .... enviando transferencia a través de Banca 
Cantabria" cambiar "Banca Cantabria" por "Banco Ibérico". 
 
Eliminar línea "15/10. Se envía el pedido del cliente Luis..." 
 
Añadir en el mes de OCTUBRE: 
18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la mercancía 
comprada en China. En ese momento se contabiliza la factura de Dong Asia. 
 
Añadir al final del mes de OCTUBRE: 
31/10 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Página 257 
Añadir al final del mes de NOVIEMBRE: 
30/11 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Donde dice: 
“10/12. Se ingresa el pagaré de Ifema en el Banco Ibérico…” 
Debe decir: 
“10/12. Se recibe pagaré de Ifema que se ingresa en el Banco Ibérico…” 
 
Página 258 
En la antepenúltima línea: 
Donde dice: 
“Se procede a la regularización del stock.” 
Debe decir: 
“Se procede a la regularización del stock y se regularizan contablemente las existencias con el 
stock actual.” 
 
Añadir al final del mes de DICIEMBRE: 
31/12 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Unidad 8 
 
Página 269 
En el punto d) situado al principio de página, al final: 
Donde dice: "... si pagara al contado en lugar de a 90 días." 
Debe decir: 
"... si pagara al contado en lugar de a 60 días." 
 
Actividad 8.2, en el penúltimo pago, falta el vencimiento. Debe quedar así: 
"18/02. Venta a crédito por 8600 euros, vencimiento 17/04." 
 
Página 272 
En el párrafo debajo de la Figura 8.5 sobra la palabra "se" 
"..... fecha de libramiento, en la práctica se no tiene diferencias..." 
 
Página 278 



Apartado 8.3.4, primera línea, sustituir "de" por "la": 
"Un método muy extendido para gestionar de la tesorería..." 
 
Página 280 
Actividad propuesta 8.10, parte final de la actividad, donde dice: 
"Teniendo en cuenta los datos anteriores:" 
Debe decir: 
"Teniendo en cuenta los datos anteriores; mediante el uso de ContaSOL," 
 
En los apartados b) c) y d) añadir al principio la palabra "Obtener". 
 
Página 287 
Actividad 8.6: 
Donde dice "...... los timbres y 0,42 euros de....". 
Debe decir: "...... los timbres que correspondan y 0,42 euros de...". 
 
Actividad 8.7, donde dice: "emite las órdenes de adeudo correspondientes a cada uno de los 
diez clientes actuales." 
Debe decir: 
"emite las órdenes de adeudo correspondientes a los clientes actuales que compran a crédito." 
 
Página 290 
Añadir Actividad 8.16 
"8.16. Introduce en ContaSOL los vencimientos que constan en la tabla de la página 355." 
 
Página 292 
Añadir al final del mes de ENERO: 
31/01 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
 
Añadir al final del mes de FEBRERO: 
28/02 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
En la operación del 02/03, añadir al final: 
“El banco carga en cuenta el importe.” 
 
En la operación del 03/03, donde dice 
 “…………. se ingresa cheque en Banca Cantabria.”  
Debe decir: 
“……….. se ingresa cheque en Banco Ibérico.” 
 
Página 293 
Donde dice: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico procedente del cliente Monturas, S.L.” 
Debe decir: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico del cliente Monturas, S.L. por el resto de la 
operación.” 
 
En la operación del 31/03: “Se liquida el IVA del trimestre …”: 
desplazarla hasta el final de las operaciones de marzo. 
 
En la operación del 31/03. Se factura la entrega al cliente Drive & Fun, debe decir “Ride & Fun” 
 
Añadir al final del mes de MARZO: 



31/03 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
En la operación del 26/04. Se recibe transferencia en Banca Cantabria enviada por el cliente 
Drive & Fun.” 
debe decir: “26/04. Se recibe transferencia en Banco Ibérico enviada por el cliente Ride & 
Fun.” 
 
Página 294 
Donde dice: 
“28/04. Se paga por el Banco Ibérico el recibo de la factura correspondiente al 28/02.” 
Debe decir:  
“28/04. Se paga por el Banco Ibérico el recibo de la factura de Eco Motor Hispania del 28/02.” 
 
Añadir al final del mes de ABRIL: 
30/04 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Añadir al final del mes de MAYO: 
31/05 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Página 295 
En la operación del 30/06 “Se emiten facturas por el importe del mantenimiento…”: 
Indicar los siguientes importes: 

• Ayuntamiento de León: 8250,00 € + IVA 

• Ayuntamiento de Málaga: 12 050,00 € + IVA 

• Movility, S.L.: 7470,00 € + IVA 

• Ifema: 3518,00 € + IVA 
 
Añadir al final del mes de JUNIO estas dos operaciones: 
30/06 Se liquida el IVA del segundo trimestre, cumplimentando el correspondiente modelo 303. 
30/06. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Página 296 
Donde dice: “16/07. Se envía transferencia por Banca Cantabria a Dong Asia …”. 
Debe decir: “16/07. Se envía transferencia por Banco Ibérico a Dong Asia …”. 
 
Donde dice: “27/07. Se envía transferencia por Banca Cantabria por el importe …”. 
Debe decir: “27/07. Se envía transferencia por Banco Ibérico por el importe …”. 
 
Añadir al final del mes de JULIO: 
31/07 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
En el mes de AGOSTO, añadir la primera operación: 
“01/08. Se recibe pagaré del Ayuntamiento de León con vencimiento 15/08.” 
Después de la operación de 08/08, añadir: 
“10/08. Se recibe pagaré de Ifema con vencimiento 30/08.” 
 
Añadir al final del mes de AGOSTO: 
31/08 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
En el mes de SEPTIEMBRE, añadir la primera operación: 
“01/09. Se paga la factura de Transportes y Paquetería.” 



 
Página 297 
Después de la operación del 28/09, añadir: 
“30/09. Se ingresa en el Banco Ibérico pagaré del Ayuntamiento de Málaga, el banco abona 
cobra 3 € más IVA en concepto de gastos. 
 
Añadir al final del mes de SEPTIEMBRE estas dos operaciones: 
30/09 Se liquida el IVA del tercer trimestre, cumplimentando el correspondiente modelo 303. 
30/09 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
Donde dice: “01/10. Recibimos la factura de Instalmar, S.L.……..”, añadir al final el siguiente 
texto: 
“Se amortizará durante 10 años.” 
 
Eliminar la operación del 06/10. Se ha pagado  por el Banco Ibérico la factura de Transportes..” 
 
Donde dice "10/10 Se aceptan las condiciones... enviando transferencia a través de Banca 
Cantabria" cambiar "Banca Cantabria" por "Banco Ibérico". 
 
Donde dice: “12/10. El Banco Ibérico carga en la cuenta el pagaré número 1332002, emitido el 
12/09.” 
Debe decir: “12/10. El Banco Ibérico carga en la cuenta el pagaré número 1332002, de 
Faustino López, emitido el 12/09.” 
 
Página 298 
Añadir al final del mes de OCTUBRE: 
31/10 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Página 299 
Añadir en el mes de OCTUBRE: 
18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la mercancía 
comprada en China. En ese momento se contabiliza la factura de Dong Asia. 
 
Añadir al final del mes de NOVIEMBRE: 
30/11 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Donde dice: 
“10/12. Se ingresa el pagaré de Ifema en el Banco Ibérico…” 
Debe decir: 
“10/12. Se recibe pagaré de Ifema que se ingresa en el Banco Ibérico….” 
 
Donde dice:  
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta y 
se le emite la factura correspondiente.” 
Debe decir: 
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta, 
indicando que el precio es de 200,00 € + IVA por unidad. Se emite la factura 
correspondiente.” 
 
Añadir al final del mes de DICIEMBRE: 
31/12 Se liquida el IVA del cuarto trimestre,  cumplimentando el correspondiente modelo 111. 



31/12 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Unidad 9 
Página 315 
Actividad resuelta 9.1 
Corregir el número de horas convenio: 
Donde dice: 1778 horas. 
Debe decir: 1760 horas. 
Sustituir la solución por esta otra: 
 
Solución: 
Coste salarial = Salario base + Antigüedad + Transporte    
 18.864,58 € + [ 2 x 58,25 € x 15 ] + [ 89,42 € x 12 ] = 21.685,12 € 
Coste seguros sociales = masa salarial x cuotas seguridad social 

21.685,12 € x [ 23,60% + 5,50% + 0,60% + 0,20% + 3,00% ] = 7.134,40 € 
Jornada real = jornada convenio - absentismo  

1.760 horas - [ 1,50 % x 1.760] horas = 1.760 horas - 27 horas = 1.733 horas/año 
Coste real hora trabajada = [ coste salarial + coste seguros sociales ] / horas jornada real 

Coste real por hora = [ 21.685,12 € + 7.134,02 € ] / 1.733 horas = 16,63 € / hora 

 
Página 320 
Añadir en los dos sitios donde aparece "Idurre Robles", un segundo apellido, por ejemplo 
"García". 
 
Página 347 
Añadir: Actividad 9.13 Introduce en NominaSOL los datos de los trabajadores que constan en la 
tabla de la página 355." 
 
 
Unidad 10 
Página 352 
Segundo párrafo/última frase: 
Donde dice: “Por otro lado, los ficheros creados en los programas…”. 
Debe decir: “Por otro lado, los ficheros creados en las actividades de ampliación con los 
programas…”. 
 
Corregir en el BALANCE DE SITUACIÓN INICIAL, de las páginas 352 y 353: 
 
Columna izquierda: 
ACTIVO CORRIENTE 409 600,00 €, debe decir 909 600,00 € 
4301004 EVENTOS, debe decir, 4302001 EVENTOS 
VI. EFECTIVO Y OTROS ACTIVOS LÍQUIDOS 255 001 €, debe decir 755 001,00 € 
5720001 BANCO IBÉRICO 79 600,00 €, debe decir 579 600,00 € 
TOTAL ACTIVO 949 000,00 €, debe decir 1 449 000,00 € 
Columna derecha: 
PATRIMONIO NETO 547 000,00 €, debe decir 1 047 000,00 € 
PASIVO NO CORRIENTE (ponerlo con fondo de color, igual que PATRIMONIO NETO 
PASIVO NO CORRIENTE 236 000,00 €, debe decir 248 000,00 € 
1700001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO BANCA CANTABRIA 236 000,00 €, decir 248 000 € 
PASIVO CORRIENTE 166 000,00 €, debe decir 154 000,00 € 
II DEUDAS A CORTO PLAZO 71 000,00 €, debe decir 59 000,00 € 
5200001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO BANCA CANTABRIA 24 000,00 €, debe decir 12 000,00 € 



TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO 949 000,00 €, debe decir 1 449 000,00 € 
 
Las modificaciones están marcadas en color amarillo: 
 

BALANCE DE SITUACIÓN INICIAL 

    
ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO 

ACTIVO NO CORRIENTE               539.400,00 €  PATRIMONIO NETO     1.047.000,00 €  

I. INMOVILIZADO INTANGIBLE                    1.000,00 €  A) FONDOS PROPIOS      547.000,00 €  

2060000 APLICACIONES INFORMÁTICAS                    2.000,00 €  1000000 CAPITAL SOCIAL      370.000,00 €  

2806000 AMORTIZAC. APLIC. INFORM. -                 1.000,00 €  1120000 RESERVA LEGAL         60.000,00 €  

II. INMOVILIZADO MATERIAL               538.400,00 €  1130000 RESERVA VOLUNTARIA         75.000,00 €  

2100000 TERRENOS Y BIENES NATURALES               150.000,00 €  12002015 REMANENTE 201x         42.000,00 €  

2110000 CONSTRUCCIONES               450.000,00 €  
 

  

2811000 AMORTIZ. ACUM. CONSTRUCCIONES -             175.000,00 €  
 

  

2130000 MAQUINARIA                  62.000,00 €  PASIVO NO CORRIENTE      248.000,00 €  

2813000 AMORTIZ. ACUM. MAQUINARIA -               18.600,00 €  1700001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO      248.000,00 €  

2160000 MOBILIARIO                    5.200,00 €  
 

  

2816000 AMORTIZ ACUM. MOBILIARIO -                 4.000,00 €  
 

  

2170000 EQUIPOS PROCESO INFORMACIÓN                    1.800,00 €  
 

  

2817000 AMORTIZ. ACUM. EQUIPOS PROC. INF. -                     200,00 €  
 

  

2180000 ELEMENTOS DE TRANSPORTE                  75.000,00 €  
 

  

2818000 AMORTIZ. ACUM. ELEM. TPTE. -               15.000,00 €  
 

  

2190000 OTRAS INSTALACIONES                  12.000,00 €  
 

  

2819000 AMORTIZ. ACUM. OTRAS INSTAL. -                 4.800,00 €  
 

  

ACTIVO CORRIENTE               909.600,00 €  PASIVO CORRIENTE      154.000,00 €  

I. EXISTENCIAS                  76.999,00 €  II. DEUDAS A CORTO PLAZO         59.000,00 €  

3001001 EXISTENCIAS MOD 1001                    7.200,00 €  5200001 PRÉSTAMO BANCO IBÉRICO         12.000,00 €  

3001002 EXISTENCIAS MOD 1002                  12.600,00 €  4750000 Hª Pª ACREEDORA POR IVA         24.600,00 €  

3001003 EXISTENCIAS MOD 1003                    7.800,00 €  4751000 HªPª ACREEDORA RETENCIONES           1.200,00 €  

3001004 EXISTENCIAS MOD 1004                        900,00 €  4752000 HªPª ACREEDORA IMP. SDES.         18.000,00 €  

3001005 EXISTENCIAS MOD 1005                    1.995,00 €  4760000 ORG. SEG. SOCIAL ACREEDORES           3.200,00 €  

3001006 EXISTENCIAS MOD 1006                    4.600,00 €  IV. ACREEDORES COMERCIALES         95.000,00 €  

3001007 EXISTENCIAS MOD 1007                  15.960,00 €  4000001 ECO MOTOR HISPANIA S.L.         19.500,00 €  

3002001 EXISTENCIAS MOD 2001                        450,00 €  4000003 IMPORTEC S.A.         74.000,00 €  

3002002 EXISTENCIAS MOD 2002                    6.000,00 €  4100005 INFOMAD S.L.               900,00 €  

3002003 EXISTENCIAS MOD 2003                    6.995,00 €  4100003 ELECTRA DEL CENTRO, S.A.               600,00 €  

3003001 EXISTENCIAS MOD 3001                    1.800,00 €  
 

  

3003002 EXISTENCIAS MOD 3002                    3.780,00 €  
 

  

3003003 EXISTENCIAS MOD 3003                        880,00 €  
 

  

3003004 EXISTENCIAS MOD 3004                    2.100,00 €  
 

  

3003005 EXISTENCIAS MOD 3005                    2.312,00 €  
 

  

3003006 EXISTENCIAS MOD 3006                        875,00 €  
 

  

3003007 EXISTENCIAS MOD 3007                        600,00 €  
 

  

3003008 EXISTENCIAS MOD 3008                        152,00 €  
 

  

II. DEUDORES COMERCIALES                  65.600,00 €  
 

  

1. CLIENTES                  65.600,00 €  
 

  



4301001 AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA                  32.500,00 €  
 

  

4302001 EVENTOS S.L.                  18.750,00 €  
 

  

4302003 ECO VEHÍCULOS, S.L.                  12.400,00 €  
 

  

4303002 EUGENIO ABAD SÁNCHEZ                    1.950,00 €  
 

  

3. OTROS DEUDORES                  12.000,00 €  
 

  

4730000 HªPª RETENCIONES Y PAGOS A CUENTA                  12.000,00 €  
 

  

VI. EECTIVO Y OTROS ACTIVOS LÍQUIDOS               755.001,00 €  
 

  

5720001 BANCO IBÉRICO                 579.600,00 €  
 

  

5720002 BANCA CANTABRIA               174.670,00 €  
 

  

5700000 CAJA                        731,00 €      

TOTAL ACTIVO              1.449.000,00 €  TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO     1.449.000,00 €  

  



Página 354 
 

A. Inmovilizado: sustituir por este otro cuadro (modificaciones en color amarillo): 
 

Descripción Coste Total amortizado % anual amortiz. Fecha adquis. 

Aplicaciones informáticas 2.000,00 € 1.000,00 € 20 % 01/07/2014 

Terreno  150.000,00 € 0,00 € 0 % 15/01/2004 

Construcciones 450.000,00 € 175.000,00 € 3 % 15/01/2004 

Maquinaria 62.000,00 € 18.600,00 € 10 % 01/01/2014 

Mobiliario 5.200,00 € 4.000,00 € 10 % 23/04/2009 

Equipos proceso información 1.800,00 € 200,00 € 20 % 12/06/2016 

Elementos de transporte 75.000,00 € 15.000,00 € 10 % 01/01/2015 

Otras instalaciones 12.000 € 4.800,00 € 10 % 01/01/2012 

 
 

B. Existencias en almacén: sustituir por este otro cuadro (modificaciones en color amarillo): 
 

Código Artículo Unidades P. Unitario Valor Stock mín. Stock máx. P. Venta 

1001 Bicicleta eléctrica mod. WOW 2200                6             1.200 €         7.200,00 €  24 999 1.800 € 

1002 Bicicleta eléctrica mod. WOW 3300                9             1.400 €     12.600,00 €  12 999 2.100 € 

1003 Biciclo mod. WOW 6006                3             2.600 €      7.800,00 €  12 999 3.900 € 

1004 Monociclo mod. WOW 9009                2                450 €          900,00 €  1 999 675 € 

1005 Monociclo WOW P5005                1             1.995 €       1.995,00 €  1 999 2.995 € 

1006 Monociclo WOW P5005 AT                2             2.300 €       4.600,00 €  1 999 3.450 € 

1007 Tri-ciclo WOW TP1001                4             3.990 €     15.960,00 €  1 999 5.990 € 

2001 Estación de carga EC-25                1                450 €           450,00 €  24 999 675 € 

2002 Expendedor de tarjetas ET-S3                1             6.000 €       6.000,00 €  2 999 8.000 € 

2003 Expendedor de tarjetas ET-V1                1             6.995 €      6.995,00 €  2 999 10.495 € 

3001 Batería 8800 mAh             30                   60 €       1.800,00 €  20 60 90 € 

3002 Batería 16000 mAh             42                   90 €      3.780,00 €  20 60 135 € 

3003 Motor eléctrico 2200                8                110 €           880,00 €  10 25 165 € 

3004 Motor eléctrico 3300             15                140 €      2.100,00 €  10 25 210 € 

3005 Motor eléctrico 6006             17                136 €        2.312,00 €  10 25 205 € 

3006 Motor eléctrico 9009                5                175 €           875,00 €  10 20 260 € 

3007 Placa informativa estación carga                6                100 €           600,00 €  5 10 150 € 

3008 Tarjeta electrónica       1.900              0,08 €           152,00 €  500 2.500 0,12 € 

 

Valor total existencias        76.999,00 €  
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C. Vencimientos: 
Corregir la última línea:  
Donde dice: “Préstamo Banca Cantabria      24 000 €     2000 € mensuales a pagar el día 
28 de cada mes.” 
Debe decir: “Préstamo Banco Ibérico      12 000 €     1000 € mensuales a pagar el día 28 
de cada mes.” 
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Añadir al final del mes de ENERO: 
31/01 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
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Donde dice: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 12.” 
Debe decir: 
”08/02 Se envía al Ayuntamiento de Málaga confirmación de entrega para el día 23.” 
 
La operación del “12/02. Se entrega a Transportes…”: 
Cambiar la fecha 12/02 por 23/02 y ponerla en el orden que corresponda, después de la del 
22/02. 
 
La operación del 23/03 debe aparecer como 23/02 
 
Añadir al final del mes de FEBRERO: 
28/02 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
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En la operación del 02/03: 
Añadir al final: “El banco carga en cuenta el importe.” 
 
En la operación del 03/03: 
Donde dice: 
 “…………. se ingresa cheque en Banca Cantabria.”  
Debe decir: 
“……….. se ingresa cheque en Banco Ibérico.” 
 
En la operación del 23/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias 
…”: 
Debe decir: 
“19/03. Se recibe la mercancía solicitada al proveedor General Industrias …”. 
Ordenar esta operación para que aparezca antes de las operaciones del 20/03. 
 
Última línea:  
Donde dice: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico procedente del cliente Monturas, S.L.” 
Debe decir: 
“30/03. Se recibe transferencia del Banco Ibérico del cliente Monturas, S.L. por el resto de la 
operación.” 
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En la operación del 30/03: “Se emite la factura del cliente Ifema…”: 
Debe decir: “Se emite la factura del cliente Ifema por importe de 4 200 € más IVA.” 
 
En la operación del 31/03 “Se liquida el IVA del trimestre …”: 
Desplazarla hasta el final de las operaciones de marzo. 
 
En la operación del 31/03. Se factura la entrega al cliente Drive & Fun: 
Debe decir: “Ride & Fun”. 
 
Añadir al final del mes de MARZO: 
31/03 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
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Añadir operación al principio de página: 
“20/04. Se emite el modelo 349 por las operaciones intracomunitarias realizadas en el 
trimestre.” 
 
En la operación del 26/04. Se recibe transferencia en Banca Cantabria enviada por el cliente 
Drive & Fun.”: 
Debe decir: “26/04. Se recibe transferencia en Banco Ibérico enviada por el cliente Ride & Fun.” 
 
Donde dice: 
“28/04. Se paga por el Banco Ibérico el recibo de la factura correspondiente al 28/02.” 
Debe decir:  
“28/04. Se paga por el Banco Ibérico el recibo de la factura de Eco Motor Hispania del 28/02.” 
 
Añadir al final del mes de ABRIL: 
30/04 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
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Añadir al final del mes de MAYO: 
31/05 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
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En la operación del 30/06 “Se emiten facturas por el importe del mantenimiento…”: 
Indicar los siguientes importes: 

• Ayuntamiento de León: 8 250,00 € + IVA 

• Ayuntamiento de Málaga: 12 050,00 € + IVA.  

• Movility, S.L.: 7 470,00 € + IVA 

• Ifema: 3 518,00 € + IVA 
 
Añadir al final del mes de JUNIO: 
30/06. Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
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Donde dice: “16/07. Se envía transferencia por Banca Cantabria a Dong Asia …”. 
Debe decir: “16/07. Se envía transferencia por Banco Ibérico a Dong Asia …”. 
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Donde dice: “27/07. Se envía transferencia por Banca Cantabria por el importe …”. 
Debe decir: “27/07. Se envía transferencia por Banco Ibérico por el importe …”. 
 
Añadir al final del mes de JULIO: 
31/07 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
En el mes de AGOSTO, añadir la primera operación: 
“01/08. Se recibe pagaré del Ayuntamiento de León con vencimiento 15/08.” 
Después de la operación de 08/08, añadir: 
“10/08. Se recibe pagaré de Ifema con vencimiento 30/08.” 
 
Añadir al final del mes de AGOSTO: 
31/08 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 



En el mes de SEPTIEMBRE, añadir la primera operación: 
“01/09. Se paga la factura de Transportes y Paquetería.” 
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Después de la operación del 28/09, añadir: 
“30/09. Se lleva al Banco Ibérico remesa con el efecto del Ayto. de Málaga, emitido el 30/06. El 
banco ingresa en cuenta el nominal, descontando una comisión de 3 €, más el 21% de IVA. 
 
Añadir al final del mes de SEPTIEMBRE: 
30/09 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
Donde dice: “01/10. Recibimos la factura de Instalmar, S.L.…”, añadir al final el siguiente texto: 
“Se amortizará durante 10 años.” 
 
Eliminar la operación del 06/10. Se ha pagado  por el Banco Ibérico la factura de Transportes..” 
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Donde dice "10/10 Se aceptan las condiciones .... enviando transferencia a través de Banca 
Cantabria" cambiar "Banca Cantabria" por "Banco Ibérico". 
 
Donde dice: “12/10. El Banco Ibérico carga en la cuenta el pagaré número 1332002, emitido el 
12/09.” 
Debe decir: “12/10. El Banco Ibérico carga en la cuenta el pagaré número 1332002, de 
Faustino López, emitido el 12/09.” 
 
Donde dice:  
“18/10. Transportes y Paquetería se encarga de traer hasta la empresa el contenedor con la 
mercancía comprada en China.” 
Debe decir:  
“18/10. Llega a la empresa a través de Transportes y Paquetería el contenedor con la 
mercancía comprada en China. En ese momento se contabiliza la factura de Dong Asia.” 
Revisar si está en departamento de contabilidad/tesorería recepción/ almacén. 
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Añadir al final del mes de OCTUBRE: 
31/10 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
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Añadir al final del mes de NOVIEMBRE: 
30/11 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico  y Banca Cantabria. 
 
Modificar línea del 10/12, donde dice "Se recibe pagaré de Ifema...". 
Debe decir "Se ingresa en el Banco Ibérico el pagaré de Ifema, el cual es abonado en cuenta sin 
gastos." 
 
Donde dice: 
“04/12 Se envía pedido de Eco Motor Hispania, SL”. 
Debe decir: 
“04/12 Se envía pedido a Eco Motor Hispania, SL”. 
 
 
 
 



Donde dice: 
“10/12. Se ingresa el pagaré de Ifema en el Banco Ibérico…”. 
Debe decir: 
“10/12. Se recibe pagaré de Ifema que se ingresa en el Banco Ibérico…” 
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Donde dice:  
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta y 
se le emite la factura correspondiente.” 
Debe decir: 
“30/12. El Ayuntamiento de León solicita ampliación de garantía por un año al parque de 120 
bicicletas eléctricas que instaló hace dos años. Se le comunica la aceptación de la propuesta, 
indicando que el precio es de 200,00 € + IVA por unidad. Se emite la factura 
correspondiente.” 
 
En la antepenúltima línea: 
Donde dice: 
“Se procede a la regularización del stock.” 
Debe decir: 
“Se procede a la regularización del stock y se regularizan contablemente las existencias con el 
stock actual.” 
 
Añadir al final del mes de DICIEMBRE: 
31/12 Se recibe informe mensual de las cuentas de Banco Ibérico y Banca Cantabria. 
  


